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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

عداد الأس تاذ: زروقي عيسى                                 2020مواضيع لتحضير بكالوريا   من ا 

 ــخامســال ـــــــوعالموضــ

ول: تمرين الأ  ال

 الاتية:المعادلة  2نعتبر في 5 6 3............. 1x y  

ذا كانت الثنائيةأأثبت  .1 أأنه ا  ;x y حلا للمعادلة 1 فا نx  3مضاعف للعدد . 

اس تنتج حلا خاصا للمعادلة .2 1 المعادلة 2ثم حل في 1. 

E:س تنتج حلول الجملةا .3 
  4 5

1 6

x

x



 

 2016الى عوامل أأولية ثم اس تنتج الاعداد التي مربعاتها تقسم العدد  2016حلل العدد  .4

نضع .5 ,m PPCM a b و ,d PGCD a b عين العددين الطبيعيينa وb : حيث أأن 
2 22 2016m d  

تمرين ال   :ثانيال

 اختر الا جابة الصحيحة مع التبرير في كل مما يلي:

 -ج  –الجواب   -ب  –الجواب  -أأ  –الجواب  

حلول المعادلة التفاضلية

2 3 0y y    هي 
2 3
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y ce
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 
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حلول المتراجحة ln 2 1 3x  هي 
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  
 
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ذا كان ا    2ln 1xf x e   فا ن

 fCيقبل 
مقارب عمودي معادلته

1x   

مقارب أأفقي معادلته

1y    عند  

مقارب مائل معادلته

2y x عند 

 
2

3sin
lim

x

x x

x

 0 1 2 

 

تمرين ال  وأأربع   2و  1و  1كريات بيضاء مرقمة بالأرقام  3كرية لا نفرق بينها باللمس منها  12على  يحتوي صندوق  :ثالثال

، نسحب من   3و  3و  2و  2و  2و  1قام و خمس كريات خضراء مرقمة بالأر  2و  2و  1و  1كريات حمراء مرقمة بالأرقام 

 الصندوق كرتين في ان واحد .
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       احسب عدد الحالات الممكنة لهذا السحب . –أأ  (1

 " سحب كرية خضراء على الأقل "   B،   " سحب كريتان من نفس اللون " A  حيث : Bو Aلتكن الحادثتان -ب    (2

  : أأحسب احتمال الحوادث التاليةA  ،B  ،A B 

 مس تقلتان ؟ Bو Aهل الحادثتان  -ج

 الذي يرفق بكل سحبة مجموع الرقمين المحصل عليهما . Xتغير العشوائيليكن الم  (3

 ثم عين قانون احتماله . Xعين القيم الممكنة للمتغير العشوائي -أأ 

احسب الامل الرياضي -ب E X ثم احسب الاحتمال 2 6 8 0P x x   . 

تمرين ال   :رابع ال

i. نعتبر الدالةg المعرفة على 0; : كما يلي   21 2lng x x x   

  . gادرس اتجاه تغير الدالة .1

احسب .2 1g شارة ثم اس تنتج ا  g x على 0;. 

ii. نعتبر الدالةf المعرفة على 0;  : بــــ  2

2ln
2 3

x
f x x

x
   و fC  سوب الى المعلم منحناها البيانى المن

المتعامد والمتجانس ; ,O i j. 

احسب كلا من .1 lim
x

f x


و  
0

lim
x

f x


 ثم فسر النتيجة الأخيرة بيانيا . 

من xكل بين أأنه من أأجل -أأ   .2 0; :  
 
3

2g x
f x

x
  

 .ثم شكل جدول تغيراتها  fاس تنتج اتجاه تغير الدالة -ب

بين أأن المعادلة -أأ  .3  0f x  تقبل حلين ،  0,6حيث 0,8  1,6و 1,8 

شارة  -ب اس تنتج ا  f x . 

2 يم الذي معادلتهبين أأن المس تق -أأ  .4 3y x     مقارب مائل لــ fC بجوار  . 

ادرس وضعية -ب fC  بالنس بة الى  

أأنشئ .5  والمنحنى fC  

بـــ :  *المعرفة على hنعتبر الدالة .6  2

2ln
2 3

x
h x x

x
   

 بين ان الدالةh زوجية ثم اشرح كيفية انشاء hC اعتمادا على  fC  . 

 :يلي المعرفة كما k الدالةنعتبر .7   lnk x f x 

 شكل جدول تغيرات الدالة ب  -3 اعتمادا على السؤالk .  

 ــقبالتوفيــ                                                                           انتهــــــــى  
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 ــخامســال ـــــــوعالموضــحل 

ول: تمرين الأ  ال

 المعادلة الاتية: 2نعتبر في 5 6 3............. 1x y  

ذا كانت الثنائية .1 ثبات أأنه ا  ا  ;x y حلا للمعادلة 1 فا نx 3ف للعدد مضاع . 

لدينا 1تكافئ 5 6 3 3 2 1x y y    يكافئ 5 0 3x   اوليان فيما بينهما فحسب مبرهنة غوص  5و  3وبما أأن

فا ن 0 3x   أأي أأنx . مضاعف للعدد 

لةاس تنتاج حلا خاصا للمعاد .2 1 المعادلة 2ثم حل في 1. 

 من الملاحظ أأن الثنائية              3;2 للمعادلة هي حل خاص 1 .   

حل المعادلة         1  2في     : 

   لدينا :              
5 6 3

5 3 6 2 3
{ x y 

   : بالطرح نجد    5 3 6 2 0x y       أأي   5 3 6 2x y    وبما أأن 

يقسم 5أأوليان فيما بينهما  فحسب نظرية غوص نجد :  6و  5            2y 2ومنه 5y k   5أأي 2y k                                       

يقسم  6و 3x   3ومنه 6x k   6أأي 3x k      : ومنه مجموعة الحلول هي  6 3;5 2 /S k k k    

E:اج حلول الجملةاس تنت .3 
 4 5

1 6
{

x

x



: 

          
 4 5

1 6
{

x

x



  يعني أأن
5 4

6 1{x

x




 

   : 5أأي أأن 4 6 1    : 5 ومنه 6 3   وهي تكافئ المعادلة 1 

6ومما س بق               3k      ،5 2k    حيثk   ومنه 5 6 3 4 30 11:x k k k      

 2016الى عوامل أأولية و اس تنتاج الاعداد التي مربعاتها تقسم العدد  2016تحليل العدد  .4

5 22016 2 3 7   

 :  2016اس تنتاج الاعداد التي مربعاتها تقسم العدد        

5بما أأن :    22016 2 3 7      : ومنه 
2

22016 2 3 2 7    : أأي ان القواسم المطلوبة هي قواسم ومنه  
2

22 3 

 ومنه : 1,2,3,4,6,12S  

نضع .5 ,m PPCM a b و ,d PGCD a b تعيين العددين الطبيعيينa وb : حيث أأن 
2 22 2016m d  
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2نعتبر العددين الطبيعيين حيث أأن  22 2016m d  وبما أأنd دقاسم للعدm ن  2dومنه 2mقاسم للعدد 2dفا 

 : 2016قاسم للعدد 

1d لما -  ن 2 فا  2018m  .نها مرفوضة  و بما أأنها ليست مربع تام فا 

2d لما -  ن  فا 
2 2024m  .نها مرفوضة  و بما أأنها ليست مربع تام فا 

3d لما -   ن 2فا  2034m .نها مرفوضة  و بما أأنها ليست مربع تام فا 

4d لما -  ن 2 فا  2048m  نها مرفوضة. و بما أأنها ليست مربع  تام فا 

6d لما -  ن 2 فا  2088m  .نها مرفوضة  و بما أأنها ليست مربع تام فا 

12d لما -  ن 2 فا  2304m   48مقبول ومنهm  12 أأي أأن 48 576ab     12 ضعوبوa a  و 

12bو            b   حيث العددانaوb  144 أأوليان فيما بينهما 576ab    4 ومنهab    ذن الثنائيات  ا  ;a b      هي 

          1;4 و  4;1  ومنه الثنائيات  ;a b  هي 12;48  و 48;12. 

تمرين ال       :ثانيال

 اختر الا جابة الصحيحة مع التبرير في كل مما يلي:

2دلة التفاضليةحلول المعا .1 3 0y y    : 2هي 3
x

y ce


 )    ج  –الجواب– ( 

2التبرير :       3 0y y      1تكافئ 3

2 2
y y


    وهي من الشكلy ay b    وحلولها هي الدوال حيث 

          ax b
y ce

a
   2أأي 3

x

y ce


  

2.    1

0

ln 1
lim
x

x e
e

x





 
  )  ب  –الجواب– ( 

نضع       التبرير :      lnf x x e        ومنه 
1

f x
x e

 


  

         
  1

0 0 0

ln 1 ln ln 1
lim li

0 0
0

0 0
m lim

x x x

x e x e e f x f
f e

x x x e



  

     
    

 
 

حلول المتراجحة    .3 ln 2 1 3x   هي
31 1
;

2 2

e
S

 
  
 

 ) –أأ  –الجواب    (   

1مجموعة تعريف المتراجحة هي    : لتبريرا
;
2

D
 

  
 

 حيث :  
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 

  3

3

3

3

ln 2 1 3

ln 2 1 ln

2 1

2 1

1

2

x

x e

x e

x e

e
x

 

 

 

 



 

ذا كان .4 ا    2ln 1xf x e   فا ن fC2مقارب مائل معادلته يقبلy x عند       )   ج  –الجواب– ( 

   :التبرير 

       2 2

2

2

2
..................................................

1
lim 2 lim ln 1 2 lim ln 1 2

1
lim l.....................

...............

n ln 1

.

2

. ...

x x

xx x x

x

xx

f x x e x e x
e

e x
e

  



                      

 
    

 

............................................... lim. 2...
x

x



2

1
ln 1 2

x
x

e

 
   

 
0

 

5.         
2

3sin
lim 0

x

x x

x


           )    أأ  –الجواب– ( 

 : التبرير

:  لدينا    1 sin 1x        ومنه 3 3sin 3x     ومنه   3 3sin 3x x x x      : ومنه نجد     

 
2 2 2

3sin3 3x xx x

x x x

  
  

   وبما أأن 
2 2

3 1
lim lim lim 0

x x x

x x

x x x  

   
     : ن   فا  

2

3sin
lim 0
x

x x

x


     *   نظرية الحصر  * 

 

تمرين ال    :ثالثال

  حساب عدد الحالات الممكنة لهذا السحب . –أأ  (1

2عدد الحالات الممكنة لهذا السحب هي : 

12 66C       

A  ،B  ،Aحساب احتمال الحوادث التالية :  -ب    B 

         A   " اوين ومنه :رتين بيضيعني سحب كرتين حمراوين أأو كرتين خضراوين أأو ك" سحب كريتان من نفس اللون 

 
2 2 2

3 4 5 19

6666

C C C
P A

 
  
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         B   " يعني سحب كرة خضراء وكرة من لون اخر أأو سحب كرتين خضراوين ومنه: " سحب كرية خضراء على الأقل 

 
1 1 2

5 7 5 35 10

66 66

45 15

66 22

C C C
P B

  
    

          A B    أأي     " وينضراخ تين" سحب كري 
2

5 10

66 6 336

5C
P A B    

يعني أأن مس تقلتان  Bو Aهل الحادثتان      P A B P A P B   ولدينا

     
19 15 95 5

66 22 484 33
P A P B P A B       ومنه الحدثان غير مس تقلان 

 الذي يرفق بكل سحبة مجموع الرقمين المحصل عليهما . Xليكن المتغير العشوائي (2

 Xتعيين القيم الممكنة للمتغير العشوائي -أأ 

القيم الممكنة للمتغير العشوائي هي   2,3,4,5 

 عين قانون احتماله .ت

2X ومنه عدد الحالات الملائمة لما 1و  1: هو مجموع  2   2هي

5 10C  

3X ومنه عدد الحالات الملائمة لما 12و  1: هو مجموع  3  1 هي 1

5 6 30C C  

4X ومنه عدد الحالات الملائمة لما 3و  1أأو مجموع  2و  2: هو مجموع  4  2 هي 1

6 5 20C C  

5X ومنه عدد الحالات الملائمة لما 3و  2: هو مجموع  5  1 هي

6 6C  

5 4 3 2 ix 

6

66
 20

66
 30

66
 10

66
  iP X x 

 

حساب الامل الرياضي -ب E X : 

 
10 30 20 6 220 10

2 3 4 5
66 66 66 66 66 3

E X
       

            
       

 

 حساب الاحتمال           2 6 8 0P x x   . 

2نحسب مميز 6 8x x  4نجد أأن  ذن : 2و  4 ومنه جذريه هما  ا 

         2 6 8 0 2 4 2 3 4P x x P x P X P X P X            

ومنه :            2 10 30 20 60 10
6 8 0

66 66 66 66 11
P x x                
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تمرين ال   :رابع ال

i. نعتبر الدالةg المعرفة على 0; : كما يلي   21 2lng x x x   

 .  gدراسة اتجاه تغير الدالة .1

    3

0 0

lim lim 1 2ln
x x

g x x x
 

     

    3lim lim 1 2ln
x x

g x x x
 

     

شارتها :           حساب ودراسة ا 

     g تقبل الاش تقاق على 0; : ودالتها المش تقة هي   
 33

2
3 22 3 2

3
xx

g x x
x x x

  
      

نلاحظ أأن           0g x    ،ومنه الدالة g على متناقصة تماما 0;  

حساب .2 1g   :   
3

1 1 1 2ln1 1 1 0 0g        

شارة       اس تنتاج ا  g x على 0;: 

 

ii.  الدالةنعتبرf المعرفة على 0;  : بــــ  2

2ln
2 3

x
f x x

x
   و fC  منحناها البيانى المنسوب الى المعلم

المتعامد والمتجانس ; ,O i j. 

حساب كلا من .1 lim
x

f x


و  
0

lim
x

f x


  النتيجة الأخيرة بيانيا :يرفسوت  

   2
0 0

2ln
lim lim 2 3

x x

x
f x x

x 

 
     

 
لأن  (      

2
0

2ln
lim

x

x

x

 
  

 
 (  

   2

2ln
lim lim 2 3

x x

x
f x x

x 

 
     

 
لأن  (     

2

ln
lim 0

x

x

x

 
 

 
 نهاية شهيرة .   ) 

0xومنه المس تقيم ذو المعادلة  حامل محور التراتيب مقارب للمنحنى fC بجوار  . 

من xتبيين أأنه من أأجل كل -أأ   .2 0; :  
 
3

2g x
f x

x
  

            f ق على ودالتها المش تقة هي :  تقبل الاش تقا 
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 

2

2 4 4

3
................................................................................

....................................

1
2 2 2ln

2ln 2 4 ln
2 3 2

2 4ln
2

.....................

x x x
x x x xxf x x

x x x

x

x

    
       

 


 

 

3

3

3

3

.......................

................................................................................

..................................................

2 4 ln 2

2 1 2ln

.....................

x x

x

x x

x

 


 


 
3

.........
2g x

x


 

من أأجل كل        0;x   3فا ن 0x شارة ومنه ا  f x  شارة من ا  g x . 

 ل جدول تغيراتها .يشك ت  و fاس تنتاج اتجاه تغير الدالة -ب

    0 0g x f x    1ومنهx  . 

    0 0g x f xومنه  0;1x  ومنه الدالة f متزايدة تماما على المجال  0;1 

    0 0g x f x ومنه  1;x   ومنه الدالة f متناقصة تماما على المجال  1; 

 جدول التغيرات :          

 

تبيين أأن المعادلة -أأ  .3  0f x  تقبل حلين ،  0,6حيث 0,8  1,6و 1,8: 

 * على المجال 0,6;0,8 : 

- f مس تمرة على  0,6;0,8  

-    0,6 0,8 0f f   )  لان 0,6 1,03f     و 0,8 0,7f  ( 

-  f رتيبة على المجال 0,6;0,8 . 

  ومنه حسب مبرهنة القيم المتوسطة المعادلة    0f x  تقبل حلا وحيدا  0,6حيث 0,8 
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 * على المجال 1,6;1,8 : 

- f مس تمرة على  1,6;1,8  

-    0,6 0,8 0f f   )  لان 1,6 0,16f    و 1,8 0,23f   ( 

-  f رتيبة على المجال 1,6;1,8 . 

  ومنه حسب مبرهنة القيم المتوسطة المعادلة    0f x  تقبل حلا وحيدا  1,6حيث 1,8 

شارة     -ب اس تنتاج ا  f x : 

  

 

2 تبيين أأن المس تقيم الذي معادلته -أأ  .4 3y x    مقارب مائل لـ  fC بجوار  . 

بما أأن :     2

2ln
lim 2 3 lim 0

x x

x
f x x

x 

 
        

 
 

ن المس تقيم فا    : 2ذو المعادلة 3y x   مقارب مائل لــ fC  بجوار  . 

دراسة وضعية -ب fC  بالنس بة الى  

شارة الفرق ندرس ا    2 3f x x      شارة وهو من ا 
2

2ln x

x
 

    2 3 0f x x       تكافئ
2

2ln
0

x

x
   ومنهln 0x    أأيln ln1x    1ومنهx  

    2 3 0f x x      كافئ
2

2ln
0

x

x
lnومنه    0x   أأيln ln1x   1ومنهx أأي  1;x   

    2 3 0f x x      كافئ
2

2ln
0

x

x
lnومنه    0x   أأيln ln1x   1ومنهx  أأي 0;1x  

 الوضع النس بي :     
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نشاءا   .5  والمنحنى fC : 

 

 

 

 

بـــ :  *المعرفة على hعتبر الدالةن  .6  2

2ln
2 3

x
h x x

x
   

شرح كيفية انشاء وزوجية  hتبيين ان الدالة -أأ  hC  اعتمادا على fC  . 

hxمن أأجل  D ، hx D  )  hD نس بة لــ ل متناظر باO  (  :      

 
 

 

2

2
...........

...........

2 ln
2 3

2ln
2 3

x
h x x

x

x
x

x

h x


    



  



 

 دالة زوجية . hومنه 

شرح كيفية انشاء hC  اعتمادا على fC  : 

 على المجال  0;  : hC منطبق على  fC   ، )     2

2ln
2 3

x
h x x f x

x

 
    

 
  ( 

 على المجال  ;0  : hC نظير هو  fC بالنس بة لحامل محور التراتيب    ، )   h دالة زوجية  ( 
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نشاء ا  hC : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المعرفة كما يلي:  kعتبر الدالةن  .7   lnk x f x 

  ب  تشكيل جدول تغيرات الدالة -3اعتمادا على السؤالk  . 

k ذا كان  معرفة ا   0f x   ومنه ;kD      ، 
 

 

f x
k x

f x


  

 

 

 

 

   

 


